Литературное чтение

Урок 30.
Тема: ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ УРОК ПО УЧЕБНИКУ «КАПЕЛЬКИ СОЛНЦА». РАЗВИТИЕ РЕЧИ. САМОСТОЯТЕЛЬНО ПОДГОТОВЛЕННОЕ ВЫРАЗИТЕЛЬНОЕ ЧТЕНИЕ (стихов, прозы).
Цели:

– формируем сознательное, правильное чтение;

– формируем умение разъяснять заглавие текста;

– формируем умение отвечать на вопросы учителя по содержанию прочитанного;
– формируем умение различать рассказы и стихотворения;
– формируем умение создавать (устно) небольшой рассказ по картинке.

Оборудование: рисунки, планы к рассказам и другие работы, сделанные учащимися в течение года, оформленные на больших «раскладушках», Летняя тетрадь будущего второклассника.
Символы:
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	Этапы урока
	Ход урока


	Формирование УУД,
ТОУУ

(технология оценивания учебных успехов)

	Ι. Актуализация знаний.
	·   1. Повторение.  3  1  7  2
а) Выставка иллюстраций (до урока).

б) Выразительное чтение стихотворения «Что над чем», проверка задания в тетради.
в) Обсуждение результатов проверочной работы.
2. Работа с рисунками на с. 202.

– Давно нам не встречался Петя Зайцев. Может быть, его история уже кончилась? На с. 202 вы найдёте ответ на этот вопрос. Прочитайте.
	Познавательные УУД:
1) развиваем умения извлекать информацию из схем, иллюстраций, текстов;
2) представлять информацию в виде схемы;
3) выявлять сущность, особенности объектов;
4) на основе анализа объектов делать выводы;

	ΙΙ. Совместное открытие знаний.
	С. Козлов и Г. Цыферов «Где  живёт солнце».      1  7  1   2   2   1
· 1. Работа с текстом до чтения. 
– Сегодня мы прочитаем ещё один «летний рассказ».

– Его авторы – С. Козлов и Г. Цыферов. 
– Прочитайте заглавие. 
– Понятно ли вам оно?

– Можно ли по иллюстрации предположить, о чём этот рассказ? (С. 203.)

2. Работа с текстом во время чтения.

1) Дети читают вслух по частям.

– Узнали ли вы из этого текста, где живёт солнце?

– А что вы знаете о солнце?

– Что же авторы называют солнцем в этом рассказе?

– Вы сделали уже для себя открытие, читая этот рассказ?

– Как нужно прочитать эти две части?

2) Повторное чтение (2–3 раза). 

 – Что мы делали? (Читали текст, отвечали на вопросы по тексту, выражали своё отношение к героям.)

– Какое умение формировали?  
	5) обобщать и классифицировать по признакам;
6) ориентироваться на развороте учебника;
7) находить ответы на вопросы в иллюстрации.
Регулятивные УУД:
1) развиваем умение высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника;
2) оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;
3) прогнозировать предстоящую работу (составлять план);

	ΙΙΙ. Применение нового знания.
	Работа с текстом после чтения. 2    3      1     3     6
1. – Как вы думаете, почему именно этим произведением заканчивается наша первая книга для чтения?

– Вспомните, как называется наш учебник.
– Теперь вы можете ответить на вопрос: почему авторы так назвали эту книгу?

– Чему же научила нас эта книга?

– Теперь ещё раз посмотрите на обложку книги.
– Кто же вместе с нами читал эту книгу? (Петя Зайцев и его друзья.)

– Посмотрите на рисунки на с. 202 и 203: как вырос наш герой, каким он стал!

– Как вы думаете, изменились ли друзья Пети – Вова и Катюша?

2. – Как жаль расставаться с такой замечательной книгой! Откройте с. 204. Прочитайте письмо к вам. (Читает один ученик.)

– Кто же обращается к вам?

– Как зовут авторов-составителей учебника?

– Ребята, авторы-составители брали произведения из многих книг.

Здесь, на с. 205, есть список книг, откуда взяты многие понравившиеся вам произведения. Летом вы можете прочитать и другие стихотворения и рассказы полюбившихся вам авторов.

3. – Я подготовила вам сюрприз. Все ваши рисунки, планы к рассказам и другие работы оформлены на этих больших «раскладушках». На каждой странице – автор и название произведения, а в кармашках – ваши работы. Этот сюрприз не только для вас, но и для родителей. Как только прозвенит звонок, вы можете посмотреть свои работы и работы других ребят.
Выразительное чтение.

Дети читают самостоятельно подготовленные любимые стихотворения или отрывки прозы из учебника «Капельки солнца» или других книг.

	4) осуществлять познавательную и личностную рефлексию.
Коммуникативные УУД:
1) развиваем умение слушать и понимать других;
2) строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;
3) оформлять свои мысли в устной форме;
4) умение работать в паре и в группах.
Личностные результаты:
1) развиваем умения выказывать своё отношение к героям, выражать свои эмоции;
2) оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией;
3) формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

 

	ΙV. Итог.
	1. – Какие вы для себя сделали маленькие открытия на уроках чтения? 4
– Чему научились на уроках литературного чтения?

– Чему хотели бы научиться в следующем году?

– Какие предложенные авторами учебника произведения уже захотели прочитать летом?
2. Знакомство с Летней тетрадью будущего второклассника, обсуждение принципа её построения, вариантами работы в ней.
	Духовно-нравственное развитие и воспитание:

1) воспитание нравственного чувства, этического сознания и готовности совершать позитивные поступки, в том числе речевые;

2) гражданско-патриотическое воспитание;
3) воспитание трудолюбия, способности к познанию;
4) воспитание здорового образа жизни;
5) экологическое воспитание;
6) эстетическое воспитание.
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